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  المحاضرة الاولى
  حل اسئلة الكتاب

  خطأ/ صح 
 ) خطأ( مشكلة الندرة ھي المشكلة الاقتصادیة التي تواجھ الاقطار الفقیرة فقط  -١
 ) حص. ( من اھتمامات الاقتصاد الكلي تلك التي تتعلق بتحدید العوامل المؤثرة على مستوى الدخل القومي -٢
 ) خطأ. ( تمعات الموارد الاقتصادیة محدودة وكذلك احتیاجات المج -٣
 ) خطأ. (  ١٩٣٣- ١٩٢٩تطور النظریة الاقتصادیة الكلیة حدث خلال فترة الكساد الكبیر  عام  -٤
 ) صح. ( یتسم التطور في علم الاقتصاد بالدینامیكیة والتجدید المستمر -٥

  
  :اختر الاجابة الصحیحة

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 :الاقتصاد المعیاري -١
 .ب ان یكونیھتم بدراسة ما یج  -أ 
 .اعيیھتم بالاقتصاد الصن  -ب 
 .یھتم بدراسة ما ھو كائن  -ج 
جمیع الاجابات السابقة غیر   -د 

  .صحیحة
  

دراسة الكیفیة التي یتم بموجبھا اتخاذ  -٢
القرارات الاقتصادیة للمنشأة ھي من 

 :اھتمامات
 .الاقتصاد الكلي  أ 
 .الاقتصاد الجزئي  ب 
 .الاقتصاد الدولي  ج 
  .الاجابتان أ و ج كلاھما صحیحة  د 

  
  

 على یعتبر حدوث الكساد الكبیر دلیلاً  -٣
 .فشل النظریة الكینزیة  .أ 
 .فشل النظریة الكلاسیكیة  .ب 
 .فشل التدخل الحكومي في الاقتصادیة  .ج 
 .صحة توقعات النظریة الكلاسیكیة  .د 

  

یھتم علم الاقتصاد بدراسة مایلي  -٤
 ماعدا

 .الظواھر الطبیعیة  .أ 
 .سلوك المستھلكین  .ب 
 اقتصادیات الرفاھیة  .ج 
علاقة علم الاقتصاد بالعلوم   .د 

 .الاخرى
  

 لةالندرة مشك -٥
 تواجھ الفقراء فقط  .أ 
 تواجھ الفقراء والاغنیاء  .ب 
 لیس لھا حل  .ج 
  الاجابتان ب و ج كلاھما صحیحة  .د 

  

 یؤدي النمو الاقتصادي الى -٦
 .زیادة نسبة البطالة  -أ 
 .التخلص من مشكلة الندرة  -ب 
 .انخفاض الاستثمار  -ج 
  .الى الیمین) PPF(انتقال منحنى   -د 
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  الثانیةالمحاضرة 
  حل اسئلة الكتاب.

  خطأ / صح
 صح(دخلات لإنتاج سلعة اخرىكأحد الم لاستخدامھاعة التي یتم إنتاجھا من قبل منشأة معینة وتشتریھا منشأة اخرى السلعة الوسیطة ھي السل -١
 خیم قیمة الناتج المحلي الاجمالي نتیجة لاحتساب قیم السلع الوسیطةالمزدوج لقیم السلع الوسیطة في تضیتسبب الاحتساب  -٢

 ) صح( لاكثر من مرة 
 ) خطأ( یلیة في تقدیر الناتج المحلي الاجمالي تحتسب المدفوعات التحو -٣
 ) خطأ( یقاس النمو الاقتصادي بمعدل الزیادة في الناتج المحلي الاجمالي الاسمي  -٤
 ) صح. ( یمكن حساب الاجور الحقیقیة بقسمة الاجور النقدیة على الرقم القیاسي لاسعار المستھلك -٥

  
  :اختر الاجابة الصحیحة

 :دخل في حساب الناتج المحلي الاجمالي بطریقة الدخلأي من الفقرات التالیة ت -١
 شراء وبیع الاسھم والسندات  .أ 
 دخل الایجارات  .ب 
 شراء وبیع السلع والمستعملة  .ج 
 لا شئ مما سبق  .د 

 احد العوامل المحددة للنمو الاقتصادي الذي یمكن قیاسھ بصورة مباشرة ھو -٢
 التقدم التقني  .أ 
 تكوین رأس المال  .ب 
 تحسین نوعیة الموارد البشریة  .ج 
 تحسین نوعیة الموارد الطبیعیة  .د 

  
  اسئلة من الاختبارات الماضیة

 ..یستثنى من السلع والخدمات النھائیة  مایلي  -١
 السلع التي تنتج كي تستخدم وتفنى وتتحول الى سلع اخرى  -أ 
 السلع الاستھلاكیة  -ب 
 الآلات والمعدات والمباني  - ج 
 الصادرات  -د 

 من القطاع العائلي إلى قطاع الأعمال........و اع الأعمال إلى القطاع العائليمن قط ......ـ ـالتدفق المالي لفإن :في الشكل أعلاه  -٢
  .من القطاع العائلي إلى قطاع الأعمال ........وتدفق  للناتج المحلي الإجمالي من قطاع الأعمال إلى القطاع العائلي........والتدفق 

 الدخل  ـــ الانفاق ـــ المادي ـــ الموارد  -أ 
 خل ـــ المادي ـــ المواردالانفاق ـــ الد  -ب 
 الدخل ـــ العمل ــ المادي ـــ الموارد  - ج 
  الموارد ـــ العمل ـــ المالي ـــ الموارد  -د 

  
 ....كما یلي) من الشمال الى الجنوب ( بطریقة الانفاق  GDPیقاس  -٣

 C – I + G + X – M  -أ 
 C – I + G + M – X  -ب 
 C + I – G + X – M  - ج 
   M -C + I + G + X  -د 

 :بأنھ GDP عرفی -٤
 .النھائیة المنتجة محلیاً في سنة معینة موع السلع والخدماتمج  -أ 
 ة المنتجة محلیاً في سنة معینةطمجموع من القیم السوقیة للسلع والخدمات النھائیة والوسی  -ب 
ً في سنة معینةمجموع القیم   -ج   .السوقیة للسلع والخدمات النھائیة المنتجة محلیا
 .ة المنتجة محلیاً وخارجیاً في سنة معینةمجموع القیم السوقیة للسلع والخدمات النھائی  -د 
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 .....یتم إكمال فراغات الجدول على التوالي بـ -٥
 .دخل المنشئات ـــ زائد الاقتطاعات غیر المباشرة ـــ الناتج القومي الاجمالي  -أ 
ً الاقتطاعات المباشرة ـــ   -ب   .الناتج المحلي الصافيدخل البنوك ـــ ناقصا
 .الاجمالي الناتج المحليــ ناقصاً الاعانات غیر المباشرة ــ دخل الایجارات   - ج 
  .دخل الاسر ــ زائد مداخیل الافراد ــ الناتج الاجمالي الصافي  -د 

  

 مجموع القیم المضافة لجمیع المراحل الانتاجیة لسلعة ما -٦
 .یقل عن سعر السلعة في السوق  -أ 
 .یزید عن سعر السلعة في السوق  -ب 
 .یساوي سعر السلعة في السوق  - ج 
 .یؤدي الى الاحتساب المزدوج  -د 

  

  ......حیث تنعدم القوى الداخلیة الدافعة ....... التوازن الاقتصادي ھو حالة من  -٧
 الاستمرار ، للتطویر  -أ 
 التطویر ، للاستمرار  -ب 
 الاستقرار ، للتغییر  - ج 
 التغییر ، للاستقرار  -د 

  

 :لا یختلف مفھوم توازن الاقتصاد الكلي عن -٨
 یاضیةالتوازن في جمیع المعادلات الر  -أ 
 التوازن في المقاییس والأوزان المختلفة  -ب 
 التوازن في سوق السلع والخدمات  - ج 
  التوازن في المسافات والأبعاد  -د 

  

 :ھما على التوالي  ٢٠٠٩و  ٢٠٠٨الناتج المحلي النقدي في سنة  ٢و  ١في الجدول أدناه و بافتراض اقتصاد ینتج سلعتین  -٩
  
  
  
  
  
  
  

 ٩٦٧٠و  ٤٥٠٠  -أ 
 ١١٦٠٠و  ٥٤٠٠  -ب 
 ١١٩٠٠و  ٥٤٠٠  - ج 
 ٦٧٠٠و  ١١٦٠٠  -د 

  

  نستنتج أن رفاھیة المجتمع ٢٠٠٩و  ٢٠٠٨من الجدول اعلاه ومن خلال التغیر الذي طرأ على الناتج المحلي الاجمالي النقدي بین عامي  -١٠
 تدھورت  -أ 
 تحسنت  -ب 
 NGDP ( Nominal GDP )ث بالاعتماد على لا یمكننا الحكم على ما حد, سواء تغیرت أم لم تتغیر  - ج 
  لم تتغیر  -د 

Q2 P2 Q1 P1  السنة  
40 10 100 50 2008  
55 20 150 70 2009 
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=   NIT  الضرائب غیر المباشرةصافي  
  

  
  نھایة المحاضرة الثالثة

  
  حل اسئلة الكتاب

 ....یزید الناتج القومي الاجمالي عن الناتج القومي الصافي بـ  -١
 .حجم الضرائب المباشرة  -أ 
 .المدفوعات التحویلیة  -ب 
 .لخدماتالانفاق الحكومي على السلع وا  - ج 
 .إھلاك رأس المال الثابت  -د 

  
 الدخل الشخصي المتاح یساوي -٢

ً ضرائب الدخل  -أ   .الدخل الشخصي زائدا
  .اً ضرائب الدخلناقصالدخل الشخصي   -ب 
ً   - ج    .ایرادات الاسھمالدخل الشخصي زائدا
 .المدفوعات الحكومیةاً ناقصالدخل الشخصي   -د 

  اسئلة الاختبار
  .مستوى الاسعار....... .عندما یبدأ معدل الاجر النقدي بالانخفاض  -١

 ینخفض  أ 
 یرتفع  ب 
 لن یتأثر  ج 
  لا شئ مما ذكر  د 

  
التالیة المعادلة  -٢  :تعبر عن 

  
  
 

 ملالقیاسي لأجر العاالرقم   -أ 
 الرقم القیاسي لاسعار المستھلك  -ب 
 الرقم القیاسي لربح المنتج  - ج 
  لا شئ مما ذكر  -د 

 
  الناتج القومي السعودي في أي سنة ھو مجموع قیم السلع والخدمات النھائیة -٣

 .منتجة محلیاً بواسطة الموطنین السعودیینال  -أ 
ً بواسطة السعودیین  -ب   .المنتجة محلیاً وخارجیا
 .المنتجة محلیا بواسطة المواطنین السعودیین وغیر السعودیین  - ج 
 .المنتجة محلیا بواسطة غیر السعودیین  -د 

 
 ....یقاس معدل النمو الاقتصادي  -٤

 بمعدل النمو السكاني  -أ 
 الي النقديبمعدل نمو الناتج المحلي الاجم  -ب 
 بمعدل نمو الناتج القومي النقدي  - ج 
  بمعدل نمو الناتج المحلي الاجمالي الحقیقي  -د 
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  نھایة المحاضرة الرابعة
  

  حل اسئلة الكتاب
  خطأ \ صح

 )صح (  .تعتبر التقلبات الاقتصادیة سمة ملازمة لاقتصادات السوق .١
 )صح (  .تتسم مرحلة الركود بوجود إنتاجیة فائضة أو عاطلة .٢
 )خطأ (  .رحلة الانتعاش الاقتصادي الى انخفاض الاسعارتؤدي م .٣
 )خطأ (  .یتسبب التقدم التقني في خفض معدل البطالة .٤
 )صح (  .تعتبر البطالة الاحتكاكیة ظاھرة صحیة في اقتصاد یتسم بالحركة والنمو .٥

  
  :اختر الاجابة الصحیحة

  تقاس قوة العمل الفاعلة بعدد السكان .١
 .السكان خارج سن العملفي سن العمل زائداً عدد   .أ 
 .في سن العمل ناقصاً عدد السكان خارج سن العمل  .ب 
 .في سن العمل مضروباً في معدل المشاركة في القوة العاملة  .ج 
ً عدد العاطلین عن العمل  .د   .ناقصا

  
ن عن العمل ملیون وعدد العاطلی ١٣٠ملیون وعدد العاملین یبلغ  ٢٠٠إذا كان عدد السكان في سن العمل في الوطن العربي یبلغ  .٢

 فإن قوة العمل الفاعلة تبلغ. ملیون ١٥یبلغ 
 .ملیون ٢٠٠  .أ 
 .ملیون ١٤٥  .ب 
 .ملیون ١٣٠  .ج 
 .ملیون ١٥  .د 

  
 تسمى البطالة في مرحلة الركود الاقتصادي .٣

 .بطالة احتكاكیة  .أ 
 .بطالة دوریة  .ب 
 .بطالة ھیكلیة  .ج 
 بطالة مقنعة  .د 

  
 .في الانخفاض....... عندما یبدأ تبدأ مرحلة الركود الاقتصادي  .٤

 .فاق الاستھلاكيالان  .أ 
 .الاستثمار  .ب 
 .الانفاق الحكومي  .ج 
 .الواردات  .د 

  
 توجد ھناك بطالة مقنعة في المنشأة إذا أمكن .٥

 .خفض عدد العاملین دون نقص في الانتاج  -أ 
 .خفض عدد العاملین دون زیادة في الانتاج  -ب 
 .زیادة عدد العاملین دون زیادة في الانتاج  - ج 
  .و ج أالإجابتین أ   -د 

  
  

  اسئلة الاختبار
  

 ..........ویبدأ الانتعاش عند النقطة .......... یبدأ الانكماش عن النقطة , شكل ادناهفي ال -١
  )تقرأ الاجابة من الیمین الى الشمال ( 
  
  

  
 d , a  -أ 
 c , b  - ب 
 a , b  -ج 
  c , b  -د 
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 .الاقتصادیة......... المصدر الرئیسي لـ ......... تعتبر , ........حسب النظریة  -٢
 التغیرات –ات الطلب مستوی  –التوقعات الرشیدة   -أ 
 التقلبات –التوقعات  –الكینزیة   -ب 
 التقلبات –الازمات  –الكلاسیكیة   - ج 
 التنمیة –النقود  –النقدیة   -د 

  
  

  نھایة المحاضرة الخامسة
  

  اسئلة الكتاب
  خطأ/  صح

 ) صح(  .رللاستثماتعتبر التوقعات من أھم العوامل المحددة  .١
 ) خطأ(  .دخراتیؤدي التضخم الى ارتفاع القیمة الحقیقیة للم .٢
 ) صح(  .یتأثر الطلب المحلي بالتغیرات الاقتصادیة العالمیة .٣
 ) صح(  .عندما یكون الانفاق الاستھلاكي أكبر من الدخل، یكون الادخار سالباً  .٤
 ) صح(  .تتأثر العادات الاستھلاكیة لذوي الدخول المنخفضة بالعادات الاستھلاكیة لذوي الدخول المرتفعة .٥

  
  ةالصحیحاختر الاجابة 

 یتحدد العرض الكلي بالعوامل التالیة ما عدا .١
 .كمیة الموارد البشریة  -أ 
 .كمیة رأس المال  -ب 
 .الواردات من السلع الكمالیة  - ج 
 .مستوى التقدم التقني  -د 

  
  یعتمد الطلب الكلي على .٢

 .الاسعار  -أ 
 .وقعاتتال  -ب 
 .السیاسات الاقتصادیة الحكومیة  - ج 
 .كل ما تقدم  -د 

 
 

  یعتمد الانفاق الاستھلاكي علي .٣
 .الفائدة الحقیقي معدل  -أ 
 الدخل المتاح  -ب 
 الدخل المتوقع في المستقبل  - ج 
 .كل ما تقدم  -د 

  
  یعتمد الاستثمار على العوامل التالیة .٤

 .الكفاءة الحدیة للاستثمار  -أ 
 .معدل الفائدة  -ب 
 .التوقعات  - ج 
 .كل ما تقدم  -د 

  
فأن الزیادة . ملیون دینار 3,000لي ھي وكانت الزیادة المستھدفة في الناتج المحلي الاجما 0.7اذا كان المیل الحدي للاستھلاك یساوي  .٥

 :المتوقعة في الاستھلاك ھي
 .میلون دینار 1,700  -أ 
  .میلون دینار 2,700  -ب 
  .میلون دینار 2,100  - ج 
  .میلون دینار 3,300  -د 
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  النھائي اسئلة الاختبار
 تتلخص العوامل المحددة للكفاءة الحدیة في .١

 الطلب المتوقع  -أ 
 التقدم التقني  -ب 
 المالتكالیف الانتاج ورصید رأس   - ج 
 جمیع ما ذكر  -د 

  
  .دینار ١بمقدار .......... یقیس المیل الحدي للاستھلاك التغیر في الاستھلاك الناتج عن التغیر في  .٢

 الدخل  -أ 
 الادخار  -ب 
 الاستھلاك  - ج 
 الطلب  -د 

  
 .دینار ١بمقدار .......... یقیس المیل الحدي للادخار التغیر في الاستھلاك الناتج عن التغیر في  .٣

 الاستھلاك  -أ 
 الطلب  -ب 
 الفائدةسعر   - ج 
 الدخل  -د 

  
  .الاجمالي في أي دولة........ في أي اقتصاد، ویخصص لھ الجزء الاكبر من ........ یعد الانفاق الاستھلاكي أكبر مكونات إجمالي  .٤

 رالإستثما –الانتاج   -أ 
 الانتاج – رالإستثما  -ب 
 الدخل –الانفاق   - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 

  
  Y = C + I + G + X – M  ة التالیةالكلي وفق المعادل.........      یقاس الطلب الكلي ب .٥

 الانفاق  -أ 
 الادخار  -ب 
 الاستثمار  - ج 
 التوزیع  -د 

  
 محددات مكوناتھ ومن اھمھا بالأساسعدة عوامل ھي  یعتمد الطلب الكلي على .٦

 .الاسعارمستوى   -أ 
 .وقعاتتال  -ب 
 .السیاسات الاقتصادیة الحكومیة  - ج 
 .جمیع ما ذكر  -د 

  
 صاد خلال سنة معینة علىتعتمد كمیة الناتج المحلي الاجمالي التي ینتجھا الاقت .٧

 .كمیة العمل  -أ 
 .كمیة رأس المال  -ب 
 .المستوى التقني السائد  - ج 
 .جمیع ما ذكر  -د 

  
  اذا زادت الكمیة المعروضة من النقود على الكمیة المطلوبة منھا .٨

 ارتفع سعر الفائدة  -أ 
 انخفض سعر الفائدة  -ب 
 لن یتأثر سعر الفائدة  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 

  
 لاقة بینعن الع Y= f(L,K,T)تعبر ھذه المعادلة  .٩

 .الناتج المحلي الاجمالي الحقیقي والعوامل المحددة للعرض الكلي  -أ 
 .الناتج القومي الاجمالي والعوامل المحددة لطلب الكلي  -ب 
 الناتج المحلي الصافي والعوامل المؤثرة في حجمة  - ج 
 .كل ما ذكر  -د 
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  :عن Y = C + I + G + X – Mتعبر ھذه المعادلة  .١٠

 العرض الكلي  -أ 
 الطلب الكلي  -ب 
 كليالدخل ال  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 

  
  القریب یعكس عند ثبات الاجور النقدیة وباقي اسعار الانتاج فإن منحنى العرض الكلي في المدى .١١

 .العلاقة العكسیة بین العرض الكلي والطلب الكلي  -أ 
 .العلاقة الموجبة بین مستوى الاسعار والناتج القومي الاجمالي  -ب 
 .حلي الاجمالي الحقیقيالعلاقة الموجبة بین مستوى الاسعار والناتج الم  - ج 
  .العلاقة العكسیة بین مستوى الاستخدام الكامل والناتج المحلي الاجمالي  -د 

  
  

 ھایة المحاضرة السادسةن
  

  اسئلة الكتاب
  اختر الاجابة الصحیحة

 یعني التضخم الركودي جمیع الحالات التالیة ماعدا -١
 ارتفاع معدل البطالة  -أ 
 خفاض معدل البطالةنا  -ب 
 ي الاجماليانخفاض الناتج المحل  - ج 
 .ارتفاع كل من معدل التضخم ومعدل البطالة في ان واحد  -د 

  
 یقصد بالسیاسات الاقتصادیة لتحفیز العرض الكلي باقتصاد جانب العرض التي تشمل جمیع الاجراءات التالیة ما عدا -٢

 تخفیض الضرائب على العائدات الاستثمار  -أ 
 تخفیض اسعار الفائدة  -ب 
 الاستثماریةتخفیض الرسوم الجمركیة على السلع   - ج 
 زیادة الضرائب على عائدات الاستثمار  -د 

  
  

 ( LAS )یعكس منحنى العرض في المدى البعید  -٣
 الناتج المحلي الاجمالي عند الاستخدام الكامل  -أ 
 القصیر أقصى مستوى للناتج المحلي الاجمالي یمكن للاقتصاد تحقیقھ في المدى  -ب 
 توى الاسعارالناتج المحلي الاجمالي الذي یمكن انتاجھ عند ثبات مس  - ج 
 مستوى الناتج المحلي الاجمالي النقدي الذي یتعادل مع معدل البطالة  -د 

  
 فأي العبارات التالیة تكون صحیحة, اذا شھد القطر تحسن في تقنیات الانتاج -٤

 الى جھة الیمین ( AD)ینتقل منحنى الطلب الكلي    -أ 
 ینتقل منحنى العرض الكلي في المدى البعید الى جھة الیمین  -ب 
 اتج المحلي الاجمالي الكامنیزید الن  - ج 
 كلاھما صحیح) ج ( و ) ب (   -د 

  
فأي التغیرات التالیة یمكن ان تحدث في المدى . وتوقع رجال الاعمال بعض الخسائر في المستقبل, اذا كان الاقتصاد في توازن المدى البعید -٥

 .القریب
 .انخفاض الناتج المحلي الحقیقي  -أ 
 .زیادة في مستوى الاسعار  -ب 
 .ةانخفاض البطال  - ج 
 .زیادة معدل الاستخدام  -د 
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  اسئلة الاختبار
 .في الطلب على السلع الرأسمالیة ......... وفقاً لنظریة المعجل تؤدي التغیرات في الدخل المحلي الاجمالي الى تغیرات  -١

 .أقل  -أ 
 .أكبر  -ب 
 .متساویة  - ج 
 .معاكسة  -د 

  
 .یولد العرض الكلي الطلب الكلي المعادل لھ.......... تبعاً لقانون  -٢

 طلبالعرض وال  -أ 
 كینز  -ب 
 ساي  - ج 
 التوازن  -د 

  
 یعد الاستثمار المكون الرئیسي لــ -٣

 الادخار المستقل  -أ 
 الاستھلاك المستقل  -ب 
 الانفاق المستقل  - ج 
 الانتاج المستقل  -د 

  
 المستقل الى تؤدي الزیادة في الاستثمار -٤

 زیادة أقل في الدخل والانتاج  -أ 
 زیادة متساویة في الدخل والانتاج  -ب 
 زیاد أكبر في الدخل والانتاج  - ج 
 ناقصة في الدخل والانتاجزیادة مت  -د 

  
 :تعبر المعادلة                                                        عن  -٥

 
 مضاعف الاستثمار  -أ 
 مضاعف الدخل  -ب 
 معجل الدخل  - ج 
  معجل الاستثمار  -د 
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  ةبعالساالمحاضرة 

 ٥، ٤، ٢خاصة بالفصول 
  تمارین عملیة

  )فصول الماضیةمن اسئلة الاختبار النھائي لاحد ال(: التمرین الأول
 

 ریال ، 50.000في إقتصاد بلد ما یساوي  Yإذا كان الدخل الكلي 
  . 0.35یساوي   MPSو إذا كان المیل الحدي للادخار 

  
  :باستعمال المعطیات السابقة أوجد كل من  :المطلوب

 MPCالمیل الحدي للاستھلاك   •
 Yمن مجموع الدخل الكلي  Sقیمة ما یدخره أفراد ھذا البلد  •
 Yمن مجموع الدخل الكلي   Cمة ما یستھلكھ أفراد ھذا البلد قی •
 APSالمیل المتوسط للادخار  •
 APCالمیل المتوسط للاستھلاك  •

  

 حل التمرین الأول
١- MPC = 1 – MPS 

MPC = 1 - 0.35 = 0.65  
 
٢-    S = MPS * Y 

S = 0.35 * 50000 
S = 17500  

  
٣- C = MPC * Y 

C = 0.65 * 50000 
C = 32500  

  
٤- APS = S / Y 

APS = 17500 / 50000  
APS = 0.35 

 
٥- APC = C / Y 

APC = 32500 / 50000 
APC = 0.65  

 
  

  )من اسئلة الاختبار النھائي لاحد الفصول الماضیة(التمرین الثاني 
  

 یتكون إقتصاد بلد ما من ثلاث قطاعات ھي قطاع الصناعة و قطاع الزراعة و قطاع الخدمات ،
  طاع مساھمتھ في الإنتاج الوطني مقیمة بملایین الریالاتبحیث قدم كل ق

  :و ذلك وفقا لمعطیات الجدول التالي 

 ١ج
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  :المطلوب

 :باستعمالك لمعطیات الجدول السابق، یطلب منك إیجاد مالي
 TPقیمة الإنتاج الكلي  .١
 TPھمة كل قطاع في الإنتاج الكلي نسبة مسا .٢
 :القیمة المضافة لكل قطاع إذا علمت أن .٣

  من قیمة إنتاج القطاع الثاني% ٢٥القطاع الأول إستھلك   -أ 
  من قیمة إنتاج القطاع الثالث% ١٥القطاع الثاني إستھلك   -ب 
 من قیمة إنتاج القطاع الأول% ٥القطاع الثالث إستھلك   - ج 

 القیمة المضافة الإجمالیة .٤
 بطریقة  القیمة المضافة الإجمالیة GDPالمحلي الإجمالي  الناتج .٥

  

  حل التمرین الثاني
 

 TPقیمة الإنتاج الكلي  .١
TP = 50000 + 70000 + 80000 

TP = 200000  
 

 TPنسبة مساھمة كل قطاع في الإنتاج الكلي  .٢
 %٢٥= ٥٠٠٠٠/٢٠٠٠٠٠= الصناعة 
 %٣٥= ٧٠٠٠٠/٢٠٠٠٠٠= الزراعة 
  %٤٠ =٨٠٠٠٠/٢٠٠٠٠٠= الخدمات 

  
 القیمة المضافة لكل قطاع .٣

 ٣٢٥٠٠%) = ٢٥*٧٠٠٠٠( -٥٠٠٠٠= القیمة المضافة للصناعة  -أ 
 ٥٨٠٠٠%) = ١٥*٨٠٠٠٠( -٧٠٠٠٠= القیمة المضافة للزراعة   -ب 
 ٧٧٥٠٠%) = ٥*٥٠٠٠٠( -٨٠٠٠٠= القیمة المضافة للخدمات   -ج 
  

 ١٦٨٠٠٠=   ٧٧٥٠٠+٥٨٠٠٠+٣٢٥٠٠= القیمة المضافة الإجمالیة  .٤
  ١٦٨٠٠٠=  بطریقة  القیمة المضافة الإجمالیة  GDPجمالي الناتج المحلي الإ .٥

  

  )من اسئلة الاختبار النھائي لاحد الفصول الماضیة(التمرین الثالث 
 

  :یطلب منك إیجاد ما یلي
  .بطریقة الإنفاق الكلي  GDPالناتج المحلي الإجمالي  -١
 GDPنسبة إنفاق كل قطاع من الناتج المحلي الإجمالي  -٢

 )مقیمة بملایین الریالات:(طیات التالیة و ذلك وفقا للمع
  

 000 120یساوي   C الاستھلاك الخاص •
 500 950یساوي     Iالاستثمار الخاص  •
 000 585یساوي    Gالإنفاق الحكومي  •

  إنتاج القطاع  القطاع
 50.000  الصناعة
 70.000  الزراعة
 80.000  الخدمات

  ٢ج
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 132000تساوي    Xالصادرات  •
  180000تساوي    Mالواردات  •

  حل التمرین الثالث
  

١ - GDP=C+I+G+(X-M) 
 

GDP = 120000 + 950500 + 585000 + ( 132000 – 180000 ) 
GDP = 1607500 

  
 GDPنسبة إنفاق كل قطاع من الناتج المحلي الإجمالي  - ٢

 
  %٧٫٤= ١٢٠٠٠٠/١٦٠٧٥٠٠=  Yمن  Cلـ % 

 
  %٥٩٫٢ =٩٥٠٥٠٠/١٦٠٧٥٠٠=  Yمن  Iلـ % 

 
  %٣٦٫٣= ٥٨٥٠٠٠/١٦٠٧٥٠٠=  Yمن  Gلـ % 

 
  %٨٫٢= ١٣٢٠٠٠/١٦٠٧٥٠٠=  Yمن  Xلـ % 

 
  %-١١٫١= ١٨٠٠٠٠/١٦٠٧٥٠٠=  Yمن  Mلـ % 

  
 )من اسئلة الاختبار النھائي لاحد الفصول الماضیة بدون ارقام(التمرین الرابع 

 :توفرت لدیك المعطیات التالیة و المتعلقة باقتصاد بلد ما و المقیمة بملایین الریالات
 800 23دخول العاملین  •
 12300صافي الفائدة  •
 8600دخل الإیجارات  •
 14600أرباح الشركات  •
 7500دخول مالكي الأعمال الصغیرة  •
 6400ضرائب غیر مباشرة  •
 7400إعانات غیر المباشرة  •
  5200إھتلاكات الأصول الثابتة  •

  
 المطلوب

 .بطریقة الدخل  GDPإیجاد الناتج المحلي الإجمالي  -١
  GDPإیجاد نسبة مساھمة كل عنصر في الناتج المحلي الإجمالي  -٢

  
  حل التمرین الرابع

  

 %المئویةالنسبة  مبلغال العنصر

 33.5 800 23 دخول العاملین

 17.5 12300 صافي الفائدة+ 

 ٣ج
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 12.1 8600 دخل الإیجارات+ 

 20.8 14600 أرباح الشركات+ 

 10.5 7500 دخول مالكي الأعمال الصغیرة+ 

 9 6400 ضرائب غیر مباشرة+ 

 10.4- 7400 إعانات غیر المباشرة -

 7.3 5200 ةإھتلاكات الأصول الثابت+ 

 100 71000 المجموع= 

  
  
  

  نھایة المحاضرة السابعة
  
  

  اسئلة الاختبار النھائي
وقیمة  MPCفإن المیل الحدي للاستھلاك  0,35یساوي  MPSریال واذا كان المیل الحدي للادخار  50.000یساوي  Yاذا كان الدخل الكلي  .١

 ... ھم على التوالي APCوالمیل المتوسط للاستھلاك  APSوالمیل المتوسط للادخار  Cوقیمة الاستھلاك  Sالادخار 
 ٦٥,٠,  ٣٥,٠,  ٣٢٥٠٠,  ١٧٥٠٠,  ٦٥,٠  -أ 
  ٦٥,٠, ٠٥٣,  ٢٣٥٠٠,  ١٧٥٠٠, ٦٥,٠  -ب 
 ٦٥,٠, ٤٨,٠,  ٢٦٥٠٠,  ١٢٤٠٠, ٣٣,٠  -ج 
  ٣٣,٠,  ٧٧,٠,  ٥٨٢٠٠, ٤٥٦٠٠, ٨٧,٠  -د 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ھي TPوفقاً لمعطیات الجدول اعلاه فإن قیمة الانتاج الكلي  .٢

 ٢٠٠٠  -أ 
 ٢٠٠٠٠  -ب 
 ٢٠٠٠٠٠  - ج 
 ٢٠٠٠٠٠٠  -د 

  
والصادرات  585.000یساوي  Gوالانفاق الحكومي  950.500یساوي  Iوالاستثمار الخاص  120.000یساوي  Cاذا كان الاستھلاك الخاص  .٣

X  والواردات  132.000تساويM  اتج الاجمالي فإن الن 180.000تساويGDP  بطریقة الانفاق الكلي یساوي... 
 1.706.500  -أ 
 1.607.500  -ب 
 1.506.700  - ج 
 1.507.600  -د 

  
  
 
  

  إنتاج القطاع  القطاع
 50.000  الصناعة
 70.000  الزراعة
 80.000  الخدمات

  ٤ج
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  .....إكمال فراغات الجدول على التوالي بـیتم  .٤

 .دخل المنشئات ـــ زائد الاقتطاعات غیر المباشرة ـــ الناتج القومي الاجمالي  -أ 
ً الاقتطاعا  -ب   .ت المباشرة ـــ الناتج المحلي الصافيدخل البنوك ـــ ناقصا
 .دخل الایجارات ــ ناقصاً الاعانات غیر المباشرة ــ الناتج المحلي الاجمالي  - ج 
  .دخل الاسر ــ زائد مداخیل الافراد ــ الناتج الاجمالي الصافي  -د 

  
  

  نھایة المحاضرة الثامنة
  أسئلة الكتاب

  خطأ / صح
  ) صح. ( نامیة للبنك المركزيالسیاسة النقدیة في معظم الاقطار التخضع  .١
 ) خطأ. ( العملة الوطنیة بإصدارتقوم البنوك التجاریة المعاصرة  .٢
 ) صح. ( یعتبر الاستقرار الاقتصادي من اھم اھداف السیاسة النقدیة .٣

  
  اختر الاجابة الصحیحة

  تشمل مھام البنك المركزي على ما یلي باستثناء )١
a. اصدار العملة 
b. یةالاشراف على البنوك التجار 
c. تنظیم عرض النقود 
d. قبول ودائع الجمھور 

  
ً الى منحنى فلیبس یؤدي ارتفاع معدل التضخم الى )٢   استنادا

a. انخفاض نسبة البطالة 
b. ارتفاع نسبة البطالة 
c. عدم تغیر معدل البطالة 
d. انخفاض معدل الفائدة 

  
  النھائیة اسئلة الاختبار 

  :من اھداف السیاسة النقدیة )١
a.  البطالةالاستخدام الكامل أي خفض معدل 
b. استقرار مستوى الاسعار أي خفض معدل التضخم 
c. تحقیق معدل نمو حقیقي یفوق معدل نمو السكان 
d. جمیع ما ذكر  
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  المنحنى اعلاه ھو منحنى )٢

a. الطلب 
b. العرض 
c. التكلفة 
d. فلیبس  

  
  یوضح المنحى أعلاه )٣

a. العلاقة الطردیة بین البطالة والتضخم 
b. العلاقة العكسیة بین البطالة والتضخم 
c. ردیة بین كمیة النقود وقیمتھاالعلاقة الط 
d. النقود وكمیتھا العلاقة العكسیة بین قیمة  

  
  ھایة المحاضرة التاسعةن

  اسئلة الكتاب
  خطأ / صح

  ) خطأ. ( معدل الخصم ھو سعر الفائدة الذي تتقاضاه البنوك التجاریة من عملائھا)١
  ) صح. ( لب الكليتؤدي بیع السندات الحكومیة بواسطة البنك المركزي الى انخفاض الط) ٢
  ) صح. ( تخضع السیاسة النقدیة في معظم الاقطار النامیة للبنك المركزي) ٣
  

  اختر الاجابة الصحیحة
  عندما تقوم البنوك التجاریة بشراء السندات الحكومیة فإن القروض التي یمكن للبنك تقدیھا .١

 ستزید بمقدار قیمة السندات  -أ 
 ستنخفض بمقدار السندات  -ب 
 یمة السنداتستنخفض بأضعاف ق  - ج 
 ستزید بأضعاف قیمة السندات  -د 

  
  أي من الاجراءات التالیة من قبل البنك المركزي یمثل سیاسة نقدیة .٢

 زیادة معدل الخصم  -أ 
 تخفیض متطلبات الاحتیاطي القانوني  -ب 
 بیع السندات الحكومیة  - ج 
  تخفیض عرض النقود  -د 

  
  اسئلة الاختبار النھائي
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  یوضح الشكل اعلاه )١
 .ن بقلة التدخل الحكومي في السیاسة النقدیة وبزیادة استقلالیة البنك المركزيان النمو الاقتصادي مرھو  -أ 
 .ان معدل التضخم یكون قلیل التأثر بخفض معدلات البطالة المرتفعة لوجود طاقات إنتاجیة فائضة  -ب 
 .أصلاٍ لقلة الانتاجیة الفائضة المنخفضةأن معدل التضخم یكون شدید بخفض معدلات البطالة   - ج 
 .لاقتصادي مرھون بكثرة التدخل الحكومي في السیاسة المالیة وبزیادة استقلالیة البنك المركزيأن النمو ا  -د 

  
  نھایة المحاضرة العاشرة

  
  

  اسئلة الكتاب
  خطأ ام صح

  ) صح( .تعتبر الضرائب التصاعدیة وسیلة مھمة لإعادة توزیع الدخل القومي .١
 ) صح( .قتؤدي زیادة الضرائب الى انخفاض الدخول القابلة للانفا .٢
 ) صح( .تستطیع الحكومة تمویل العجز في الموازنة عن طریق بیع السندات الحكومیة .٣
 ) خطأ.( تمثل زیادة الضرائب سیاسة مالیة توسعیة .٤
 ) خطأ( .زنة عندما تكون الایرادات اقل من المصروفات الحكومیةایتحقق الفائض في المو .٥

  
  اختر الاجابة الصحیحة

  لدخول وأرباح الشركات الىتؤدي زیادة الضرائب على ا .١
 زیادة الاستثمار  -أ 
 انخفاض الاستثمار  -ب 
 زیادة الادخار  - ج 
 زیادة النمو  -د 

  
 تستخدم السیاسة المالیة التوسعیة )٢

 الاقتصادي في فترة الانتعاش  -أ 
 في فترة الركود الاقتصادي  -ب 
 لمحاربة التضخم  - ج 
 لیس أي مما تقدم  -د 

  
 ض منتستطیع الحكومة معالجة العجز في الموازنة عن طریق الاقترا )٣

 البنوك التجاریة  -أ 
 المنظمات المالیة الدولیة  -ب 
 المنظمات المالیة الاقلیمیة  - ج 
 كل ما تقدم  -د 

 
 من أھم وسائل السیاسة المالیة ھي )٤

 الضرائب والرسوم  -أ 
 الانفاق الحكومي  -ب 
 معدل الفائدة  - ج 
 )ب ( و ) أ (   -د 

 
 من أھم مصادر الایرادات الحكومیة في الاقطار المتقدمة ھي )٥

 باحالضرائب على الدخول والار  -أ 
 الرسوم الجمركیة  -ب 
 ضریبة المبیعات  - ج 
 ضریبة الانتاج  -د 

  
  اسئلة الاختبار النھائي

  
  اھداف السیاسة المالیة من  -١

 للموارد الاقتصادیة الأمثل التخصیص  -أ 
 الاستقرار الاقتصادي أي خفض التضخم والبطالة  -ب 
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 النمو الاقتصادي وتحقیق عدالة توزیع الدخل والثروة  - ج 
 كل ما ذكر اعلاه  - د 

  

  
 اعلاهیبین الشكل  -٢

 كیفیة تأثیر خفض الضریبة على دخل توازن الاقتصاد  -أ 
 كیفیة تأثیر رفع الضریبة على دخل توازن الاقتصاد  -ب 
 كیفیة تأثیر خفض دخل التوازن على مقدار الضریبة  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 

  
 

 تمثل ھذه المعادلة -٣
  

 مضاعف الضریبة الثابتة  -أ 
 مضاعف الانفاق الحكومي  -ب 
 مضاعف الضریبة النسبیة  - ج 
 الحكومي ستثمارالامضاعف   -د 

  
 

 :بین الضریبة ودخل التوازن ھي علاقة  ان العلاقة -٤
 طردیة  -أ 
 عكسیة  -ب 
 عكسیة احیانا وطردیة احیانا  - ج 
 لا شئ مما سبق  -د 

  
 

 .... الدخل المتاح ل...... تؤدي زیادة الضریبة على الدخول الى  -٥
 الانفاق –خفض   -أ 
 الاستثمار –رفع   -ب 
 الاستثمار –خفض   - ج 
 الانفاق –رفع   -د 

  
 

 عادلةتمثل ھذه الم -٦
 

 مضاعف الضریبة الثابتة  -أ 
 مضاعف الانفاق الحكومي  -ب 
 مضاعف الضریبة النسبیة  - ج 
 مضاعف الاستثمار الحكومي  -د 

  
  
 :تقوم الحكومة بتمویل انفاقاتھا العامة عن طریق  -٧

 المالیة الداخلیة والخارجیة المساعدات  -أ 
 الایرادات الضریبیة  -ب 
 الاقتراض الداخلي والخارجي  - ج 
 ھما صحیحةكلتا) ج ( و ) ب ( الاجابتین   -د 
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 ......الطلب الكلي بمقدار....... ملیون دینار ........ بمقدار ........ في الشكل اعلاه، یزید  -٨

 ٢٥٠ –انخفاض  – ٥٠ –الضریبة  -أ 
 ٢٥٠ –زاد  – ٥٠ –الدخل  -ب 
 ٥٠ –زاد  – ٢٥٠ –الانفاق الحكومي   - ج 
 ٢٥٠ –زاد  – ٥٠ –الانفاق الحكومي  -د 

 
 E2، وارتفاع البطالة الى ........حیث  E1اد من في الشكل اعلاه انتقل توازن الاقتص -٩

 الرواج ، التضخم  -أ 
 الكساد ، الاستخدام الكامل  -ب 
 اللاتوازن ، التوازن  - ج 
 الفائض ، العجز  -د 

 
  
 

  
  نھایة المحاضرة الحادیة عشر

  اسئلة الاختبار النھائي
 

  یجب ان یكون الھدف ھو یجب الا یكون ھدف الحكومة دائماً ھو تحقیق التوازن في الموازنة العامة بأي ثمن بل .١
 تحقیق الاستقرار الاقتصادي  -أ 
 تحقیق الربح الاقتصادي  -ب 
 تحقیق الفائض الاقتصادي  - ج 
 جمیع ما ذكر اعلاه  -د 

  
 
 .....دلة تمثل ھذه المعا .٢

 
 مضاعف الموازنة المتوازنة  -أ 
 مضاعف الانفاق الحكومي  -ب 
 مضاعف الضریبة النسبیة  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 

  

 
 ........ .وتكون الموازنة ....... مع ..... ..یتعادل  ( YB )في الشكل اعلاه  .٣

 فائض –الانفاق  –الدخل   -أ 
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 متوازنة -ایراد الضریبة  –الانفاق   -ب 
 عاجزة -الدخل  –الانفاق   - ج 
 متوازنة -الاستھلاك  –الدخل -د 

  
  
  
  

  نھایة المحاضرة الثانیة عشر
  

  اسئلة الاختبار النھائي
   أخرى تسمى ھذه ب عندما یقوم بلد معین بشراء السلع والخدمات من بلدان .١

 الواردات  -أ 
 الصادرات  -ب 
 داتالمساع  - ج 
 القروض  -د 
 
   إن السلع والخدمات التي یتم بیعھا إلى الأقطار الأخرى تسمى ب .٢

 الواردات  -أ 
 الصادرات  -ب 
 المساعدات  - ج 
 القروض  -د 

  
  .تقوم باستیراد وتصدیر سلع وخدمات مختلفة........... إن  .٣

 الدول النامیة  -أ 
 الدول المختلفة  -ب 
 الدول المتقدمة  - ج 
 دولالجمیع   -د 

  
  ........الرسوم التي تفرضھا الحكومات على  Tariffیقصد بالتعریفة الجمركیة  .٤

 الواردات  -أ 
 الصادرات  -ب 
 الاجانب  - ج 
 السیاح  -د 
 
  ....المنحنیین التالیین یبینان  .٥

 منحنیات إمكانیات الإنتاج والاستھلاك في كل من سوریا والعراق  -أ 
 راقمنحنیات إمكانیات الادخار والاستھلاك في كل من سوریا والع  -ب 
 منحنیات إمكانیات الدخل والاستھلاك في كل من سوریا والعراق  - ج 
 منحنیات إمكانیات الإنتاج والاستثمار في كل من سوریا والعراق  -د 
    -ه 

  
  

  ........أن كل من الاقتصاد السوري والعراقي في حالة  المنحنیین السابقین یبینان .٦
 الفائض التجاري  -أ 
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 العجز المالي  -ب 
 التضخم النقدي  - ج 
 تيالاكتفاء الذا  -د 

  
  ..........من خلال المنحنیین السابقین نستنتج أنھ ھناك  .٧

 غیاب للبنوك في عملیة التمویل في البلدین  -أ 
 غیاب التدخل الحكومي في اقتصاد البلدین  -ب 
 غیاب التبادل التجاري في اقتصاد البلدین  - ج 
 غیاب الاقراض والاقتراض بین البلدین  -د 

  
  .....من خلال المنحنیین السابقین نستنتج أن  .٨

 ٢٠آلاف طن من القمح و  ١٠آلاف متر من المنسوجات، بینما ینتج العراق ویستھلك  ٦آلاف طن من القمح و  ٨ریا تنتج وتستھلك سو  -أ 
 .ألف متر من المنسوجات

 ٢٠آلاف طن من القمح و  ١٠آلاف متر من المنسوجات، بینما تنتج سوریا وتستھلك  ٦آلاف طن من القمح و  ٨العراق ینتج ویستھلك   -ب 
 .متر من المنسوجاتألف 

 ٦آلاف طن من القمح و  ٨آلاف متر من المنسوجات، بینما ینتج العراق ویستھلك  ٢٠آلاف طن من القمح و  ١٠سوریا تنتج وتستھلك   - ج 
 .ألف متر من المنسوجات

و  المنسوجاتن من آلاف ط ١٠، بینما ینتج العراق ویستھلك القمحآلاف متر من  ٦و  المنسوجاتآلاف طن من  ٨سوریا تنتج وتستھلك   -د 
 .القمحألف متر من  ٢٠

  
  
  
  
  

  إنتاج إستھلاك إنتاج إستھلاك

 سوریا ٣٠ ٦ ٠٠ ٨

 العراق ٠٠ ٢٠ ٣٠ ١٠

 المجموع ٣٠ ٢٦ ٣٠ ١٨

 مكاسب التجارة الخانة  أ الخانة  ب

  
  
  ..في الجدول أعلاه فإن مكاسب التجارة بین البلدین ھي .٩

 )بالنسبة للخانة  ب (  ١٢=  ١٨ – ٠٣و ) بالنسبة للخانة  أ (  ٤=  ٢٦ – ٣٠  -أ 
 )بالنسبة للخانة  ب (  ١٢-=  ٣٠ – ١٨و ) بالنسبة للخانة  أ (  ٤-=  ٣٠ – ٢٣  -ب 
 )بالنسبة للخانة  ب (  ٤٨=  ١٨+  ٣٠و ) بالنسبة للخانة  أ (  ٥٦=  ٢٦+  ٣٠  - ج 
 لا شئ صحیح مما ذكر أعلاه  -د 

  
  
  

  ھایة المحاضرة الثالثة عشرن
  
  

  أسئلة الكتاب
  أخط/  صح

  ) صح. ( تعني سیاسة الإغراق بیع السلع في الاسواق الاجنبیة بأسعار تقل عن تكالیف الانتاج .١
 )صح. (یقصد بسعر الصرف قیمة الوحدة من العملة الوطنیة لدولة معینة بوحدات من عملة دولة اخرى .٢
 ) خطأ(  .زان التجاري إذا كانت قیمة الواردات أكبر من قیمة الصادراتییكون ھناك فائض في الم .٣
 ) خطأ. (القطر الذي یحقق فائضاً في المیزان التجاري لابد أن یحقق فائضاً في میزان المدفوعات .٤
 ) خطأ. (یؤدي ارتفاع سعر صرف العملة الوطنیة إلى زیادة الصادرات .٥

  
  اختر الاجابة الصحیحة

  من أھم مساوئ القیود الحكومیة على الواردات أن ھذه الواردات تؤدي إالى .١
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 اسعار السلع المستوردة ارتفاع  -أ 
 .ارتفاع اسعار السلع المنتجة محلیاً   -ب 
 انخفاض الصادرات المحلیة وحدوث عجز في میزان المدفوعات  - ج 
 كل ما تقدم  -د 
  
  یمكن لقطر معین معالجة الاختلال في میزان المدفوعات عن طریق .٢

 تخفیض سعر صرف العملة المحلیة  -أ 
 تقلیل تكالیف الانتاج وتحسین النوعیة  -ب 
 ردات من السلع الكمالیةتقلیل الوا  - ج 
 كل ما تقدم  -د 
  
  تؤدي رقابة الدولة على تحویل النقود الى الخارج الى .٣

 ظھور السوق السوداء  -أ 
 انخفاض حجم التجارة مع الاقطار الاخرى  -ب 
 انخفاض اسعار السلع الاستھلاكیة  - ج 
 )ب ( و ) أ (   -د 
  
  التجارة الحرة الى تؤدي .٤

 تحقیق فائض في المیزان التجاري  -أ 
 تضخمارتفاع معدلات ال  -ب 
 زیادة المنافسة وانخفاض اسعار السلع  - ج 
 حمایة الصناعة الناشئة  -د 
  
  أي مما یلي یعكس إتمام عملیة صادرات غیر منظورة بالنسبة للاقتصاد .٥

 صادرات القطن  -أ 
 تحویلات العاملین المصریین في الخارج  -ب 
 عوائد السیاحة  - ج 
 )ج ( و ) ب (   -د 
  
  

  اسئلة الاختبار النھائي
تكالیف إنتاجھا وذلك بھدف تثبیت ........ قوم شركة أجنبیة ببیع إنتاجھا في الأسواق الخارجیة بأسعار عندما ت Dumpingیحدث الإغراق  .١

  .موقعھا التنافسي
 من أعلا  -أ 
 أقل من  -ب 
  مساویة ل  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 
  
  میزان المدفوعات ھو عبارة عن كشف بالقیمة لجمیع المبادلات التي تمت بین .٢

 .بلد معین والعالم الخارجي  -أ 
 .ینة والسوقمؤسسة مع  -ب 
 .شركة معینة والبنك  - ج 
 .السوق وباقي المؤسسات  -د 
  
  ھناك شرطاً بدیلاً لتوازن الاقتصاد الكلي ھو .٣

 تعادل الدخل الوطني مع الاستھلاك الوطني  -أ 
 .تعادل الاعانات مع الاقتطاعات  -ب 
 .تعادل التسربات مع الحقن  - ج 
 كل ما ذكر  -د 
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  )والحمد Ϳ والشكر لھ ( ة المحاضرة الرابعة عشر نھاب

  ئلة الكتاباس
  خطأ/  صح

  ) خطأ(  .یقصد بالنمو الاقتصادي الزیادة في الناتج المحلي الاجمالي الاسمي .١
 ) صح. ( تعني البطالة المقنعة وجود نسبة من الایدي العاملة غیر مستغلة استغلالاً كاملاً  .٢
 ) خطأ(  .تشكل الصادرات الصناعیة نسبة كبیرة من صادرات الاقطار النامیة .٣
 )صح( .فاق على التعلیم والتدریب أفضل السیاسات الاقتصادیة لمعالجة مشكلة الفقریعتبر الان .٤
 )صح. (تؤدي زیادة نسبة الاناث في سوق العمل الى انخفاض معدلات نمو السكان .٥

  
  اختر الاجابة الصحیحة

  لاقطار المتقدمة والاقطار النامیةم الى أن الفجوة بین المستوى المعیشي لسكان ا٢٠٢٥تشیر توقعات نمو السكان في العالم في سنة  .١
 ستبقى ثابتة  -أ 
 ستتقلص بسرعة  -ب 
 ستتقلص تدریجیاً   - ج 
 ستزداد اتساعاً   -د 
  
  أي من السیاسات الاقتصادیة التالیة تعتبر غیر مقبولة بالنسبة للأقطار النامیة .٢

 الاستثمار في البنى التحتیة  -أ 
 تشجیع المواطنین على الادخار  -ب 
 زیادة الاستثمار في التعلیم  - ج 
 ة كبیرة من الایرادات الحكومیة للانفاق العسكريتخصیص نسب  -د 
  
  تبلغ نسبة الامیة بین الكبار في العالم العربي .٣

 %٢٠قل من ا  -أ 
 %٣٠اقل من   -ب 
 %٤٠من اعلا   - ج 
 %٧٠اعلا من   -د 
  
  تبلغ نسبة سكان الاقطار النامیة من مجموع سكان العالم أكثر من .٤

 %٥٠  -أ 
 %٦٠  -ب 
 %٧٠  - ج 
 %٨٠  -د 
  
  باب التالیة ماعداتعزى ظاھرة الحلقة المفرغة للفقر الى الاس .٥

 انخفاض الدخل القومي  -أ 
 انخفاض الاستثمار  -ب 
 انخفاض نمو السكان  - ج 
 انخفاض الانتاجیة  -د 
  

  اسئلة الاختبار النھائي
  بانخفاض, تتسم الاقطار النامیة اضافة لانخفاض مستوى المعیشة .١

 عدد السكان  -أ 
 إنتاجیة العمل  -ب 
 مواردھا الطبیعیة  - ج 
 مساحتھا  -د 
  
  
  
  .سباب انخفاض مستویات المعیشة في الاقطار النامیةمن أھم ا.......... تعتبر ظاھرة  .٢

 ارتفاع الموارد الطبیعیة  -أ 
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 زیادة الدخل القومي  -ب 
 ارتفاع عدد المستھلكین  - ج 
 سوء استغلال الموارد البشریة  -د 
  

  
  

  یعبر الشكل اعلاه عن .٣
 التدفق الدائري للدخل  -أ 
 الحلقة المفرغة للفقر  -ب 
 توزیع الثروة بین القطاعات  - ج 
 التوازن الاقتصادي الكلي  -د 
  
  :یعزى انخفاض الانتاجیة في الدول النامیة الى  .٤

 النقص الحاد في عوامل الانتاج المكملة  -أ 
 النقص الحاد في عدد السكان  -ب 
 النقص الحاد في الثروات الطبیعیة  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 
  
  ......یعزى السبب الرئیسي لتركز السكان والانتاج في الانشطة الزراعیة والاولیة في معظم الاقطار النامیة الى  .٥

 .أنھ عند المستویات المرتفعة للدخل تكون الاولویة بالنسبة للسكان ھي محاولة إشباع الحاجات الاساسیة وفي مقدمتھا الترفیھ  -أ 
 .أنھ عند المستویات المرتفعة للدخل تكون الاولویة بالنسبة للسكان ھي محاولة إشباع الحاجات الثانویة وفي مقدمتھا الغذاء  -ب 
  .الغذاءللدخل تكون الاولویة بالنسبة للسكان ھي محاولة إشباع الحاجات الاساسیة وفي مقدمتھا  لمنخفضةاأنھ عند المستویات   - ج 
  .الغذاءأنھ عند المستویات المرتفعة للدخل تكون الاولویة بالنسبة للسكان ھي محاولة إشباع الحاجات الاساسیة وفي مقدمتھا   -د 
  
  ......صادیة التقلیدیة قدرة الاقتصاد القومي على تحقیق معدلات مرتفعة من تعني التنمیة الاقتصادیة وفقاً للمؤشرات الاقت .٦

 النمو الاقتصادي  -أ 
 الربح الاقتصادي  -ب 
 التوازن الاقتصادي  - ج 
 لا شئ مما ذكر  -د 
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  الواجب الأول
 :عن  Y=C+l+G+X-Mتعبر ھذه المعادلة  - ١ - ١

a -    العرض الكلي -  أ 
b -   الطلب الكلي - ب 
c -    كليالدخل ال -ج 
d -   لا شيء من كل ماذكر -د 
 .....یقاس معدل النمو الاقتصادي - - ٢
a -    بمعدل النمو السكاني -  أ 
b -   النقدي الإجماليبمعدل نمو الناتج المحلي  - ب 
c -    بمعدل نمو الناتج القومي النقدي -ج 
d -   الحقیقي الإجماليبمعدل نمو الناتج المحلي  -د 
لناتج القومي السعودي في أي سنة ھو مجموع قیم السلع والخدمات ا - ٣ - ٣

 :النھائیة 
a -    نالسعودییالمنتجة محلیا بواسطة المواطنین  -  أ 
b -   المنتجة محلیا وخارجیا بواسطة المواطنین السعودیین - ب 
c -    وغیر سعودیین نالسعودییمحلیا بواسطة المواطنین  المنتجة -ج 
d -   النھائیة المنتجة محلیا بواسطة غیر المواطنین -د 
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  الواجب الثاني

، الناتج المحلي النقدي في ٢و  ١في الجدول أدناه و بافتراض اقتصاد ینتج سلعتین  - ١
   ...ھما على التوالي  ٢٠٠٩و  ٢٠٠٨سنة 

  
Q2 P2 Q1 P1 السنة  
٢٠٠٨ ٥٠ ١٠٠ ١٠ ٤٠  
٢٠٠٩ ٧٠ ١٥٠ ٢٠ ٥٥ 

 ٩٦٧٠و  ٤٥٠٠-  أ 
 ١١٦٠٠و  ٥٤٠٠-  ب 
 ١١٩٠٠و  ٥٤٠٠ - ج 
 ٦٧٠٠و  ١١٦٠٠ - د 

 قتصادیةالا... المصدر الرئیسي لـ ... ، تعتبر ... حسب النظریة  -  -  ٢
 التغیرات –مستویات الطلب  –التوقعات الرشیدة  - أ 
 التقلبات –التوقعات  –الكینزیة  - ب 
 التقلبات –الأزمات  - الكلاسكیة - ج 
 التنمیة –النقود  –النقدیة  - د 

 ...إن العلاقة بین الضریبة و دخل التوازن ھي علاقة  -  -  ٣
 طردیة - أ 
 عكسیة - ب 
 حیانا و طردیة أحیانا أخرىعكسیة أ - ج 
 لا شيء مما ذكر - د 
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 // الواجب الثالث
 
 

 ... يعزى انخفاض الإنتاجیة في الدول النامیة إلى - - 1
 النقص الحاد في عوامل الإنتاج المكملة - أ

 النقص الحاد في عدد السكان - ب
 الطبیعیةالنقص الحاد في الثروات  -ج
 لا شيء مما ذكر أعلاه - د

 .من أھم أسباب انخفاض مستويات المعیشة في الأقطار النامیة....تعتبر ظاھرة  - - 2
 ارتفاع الموارد الطبیعیة - أ

 زيادة الدخل القومي - ب
 إرتقاع عدد المستھلكین -ج
 سوء استغلال الموارد البشرية -د 

  ...القیمة النقدية لجمیع المبادلات التي تمت بینمیزان المدفوعات ھو عبارة عن كشف ب - - 3
 
 بلد معین والعالم الخارجي - أ

 مؤسسة معینة و السوق - ب
 شركة معینة و البنك -ج
 السوق و باقي المؤسسات - د

 ...تتسم الأقطار النامیة إضافة لانخفاض مستوى المعیشة، بانخفاض - - 4
 
 عدد السكان - أ

 إنتاجیة العمل - ب
 الطبیعیة مواردھا -ج
 مساحتھا - د
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  اقصاد كلي ٣المحاضرة المباشرة 
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